



## ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от 15.10.2012

**Содержание:**

<b>Материалы агентства.....</b>	<b>3</b>
• Единый день голосования проходит в России.....	3
• Россияне не торопятся на выборы губернаторов.....	3
• В Литве стартовали парламентские выборы.....	3
• В Ярославле на выборы пришло к 10:00 1,7% избирателей.....	3
• Начал работу Информационный центр ЦИК России «Единый день голосования в Российской Федерации – 14 октября 2012».....	4
• В Тульской области наблюдателю сломали палец при вбросе бюллетеней.....	5
• Премьер-министр Литвы признал самыми сложными решения в области энергетики.....	5
• В Брянской области голосуют в два раза активней, чем на последних губернаторских выборах.....	6
• Чуров распорядился проверить сообщения о нарушениях в Барнауле.....	6
• Явка на выборах мэра Химок составляет 6%.....	6
• Явка на выборах губернатора в Белгородской области составляет 20,4%.....	7
• В Саратове избиратель взял в заложники секретаря избиркома.....	7
• Выборы в городскую думу Владивостока прошли при низкой явке избирателей.....	7
• Интерес к выборам в Литве свидетельствует о желании перемен в стране: экс-президент.....	7
• Референдум в Литве не прекратит дебатов вокруг строительства АЭС в регионе: мнение.....	8
• Модест Колеров: Три слова о заявлении Нурсултана Назарбаева в Турции.....	8
• Полиция задержала «карусельщиков» на выборах в Пензе.....	9
• Чуров проверил ход голосования на выборах в Рязанской области.....	9
• На выборах в Литве проголосовала четверть избирателей.....	9
• Явка избирателей на выборах в Подмосковье составляет 14%.....	10
• У наблюдателей от БДИПЧ ОБСЕ нет серьёзных замечаний к выборам в Литве - ЦИК.....	10
• МВД: Единый день голосования в России проходит без нарушений.....	10
• Выборы мэра Калининграда проходят при низкой явке.....	11
• Вероятному виновнику ДТП с Голуб предъявлено обвинение по двум статьям.....	11
• Россияне выбирают губернаторов с большей активностью, чем на последних выборах.....	11
• Чуров проверил ход голосования в подмосковном Воскресенске.....	12
• В ЦИК поступило 55 обращений по нарушениям на выборах.....	12
• ЦИК обратится в правоохранительные органы в связи с применением «чёрных технологий» в Брянске.....	12
• На выборах в Литве проголосовали 44% избирателей.....	13
• ВЦИОМ: Олег Шахов побеждает на выборах мэра Химок.....	13
• На выборах губернатора Брянской области лидирует Николай Денин.....	13
• На губернаторских выборах в Рязанской области лидирует «единоросс» Ковалёв.....	13
• Савченко набирает на выборах губернатора Белгородской области более 82%.....	14
• На выборах главы Новгородской области побеждает врио губернатора Митин.....	14
• Незаконная агитация зафиксирована на участке, где голосовала президент Литвы.....	14
• Действующий губернатор побеждает на выборах в Амурской области.....	14
• На выборах в Сейм Литвы лидируют оппозиционные партии.....	14

## Материалы агентства

### Единый день голосования проходит в России

В России 14 октября проходит единый день голосования. Выборы различного уровня проводятся в 77 из 83 субъектов РФ. По данным ЦИК, в голосовании могут принять участие более 22 миллионов избирателей, что составляет почти пятую часть от всех россиян, обладающих правом голоса.

Всего по стране состоится 4814 выборов и референдумов различных уровней. В частности, в пяти регионах — в Амурской, Белгородской, Брянской, Новгородской и Рязанской областях — впервые за восемь лет проводятся прямые выборы губернаторов.

Жители шести регионов (Северной Осетии, Удмуртии, Краснодарского края, Пензенской, Саратовской и Сахалинской областей) выбирают депутатов региональных законодательных собраний. В Барнауле, Владивостоке, Курске, Петропавловске-Камчатском, Твери, Черкесске и Ярославле избираются депутаты городских дум. В Калининграде проходят выборы городского главы.

В единый день голосования в Подмосковье проводятся довыборы в областную думу, а также выборы местных депутатов и мэров в 17 муниципальных образованиях. В частности, глав городов выбирают жители Химок, Сергиева Посада, Воскресенска, Пушкино.

Всего выборы мэров проходят в 1817 муниципальных образованиях, не являющихся административными центрами регионов. Наиболее массовыми же являются выборы в органы местного самоуправления: они проводятся в 77 субъектах РФ.

Выборы не затронули всего несколько субъектов. В числе таковых Москва, Санкт-Петербург, Ивановская и Тамбовская области, республики Марий Эл и Ингушетия.

Голосование в стране началось в 0:00 по мск с открытия первых избирательных участков на Чукотке, Камчатке и Колыме (в 8:00 по местному времени). Результаты голосования в отличие от предыдущих лет будут объявляться Центризбирком в реальном времени — по мере закрытия участков в каждом регионе.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30112.html>

### Россияне не торопятся на выборы губернаторов

В Амурской области, где 14 октября выбирают губернатора за первые 7 часов голосования, явка оказалась ниже по сравнению с федеральными избирательными кампаниями прошлых лет. Активнее других голосуют в Шимановском районе, а также Свободненском районе и посёлке Углегорск. Самая низкая явка в Тынде и Благовещенске.

В целом, к 15:00 по местному времени на выборах губернатора Приамурья проголосовало 26,11%.

Напомним, сегодня прямые выборы губернаторов также проходят Белгородской, Брянской, Новгородской и Рязанской областях. Информации о жалобах и нарушениях на выборах губернаторов регионов пока не поступало.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30113.html>

### В Литве стартовали парламентские выборы

14 октября в Литве стартовали парламентские выборы. На 141 место в Сейме претендуют около 2 тысяч кандидатов от одной коалиции и 17 политических партий. Половина депутатов будет избрана по одномандатным округам, вторая — по партийным спискам, сообщает корреспондент [IA REX](#).

Для того, чтобы выборы были признаны состоявшимися явка должна составить не менее 25% избирателей.

Добавим, сегодня в Литве также проходит референдум по вопросу о необходимости строительства Висагинской АЭС, которую Литва планирует строить совместно с Латвией и Эстонией.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30114.html>

### В Ярославле на выборы пришло к 10:00 1,7% избирателей

В единый день голосования в Ярославле явка на 10:00 составила 1,7% избирателей.

Параллельно выборам проходит опрос ЦИОМСИ по следующим вопросам: Поддерживаете ли Вы лично разрешение строительства гостиницы в Кировском районе г.Ярославля на Волжской набережной в районе дома №1? Поддерживаете ли вы лично разрешение строительства сооружения для размещения колоколов (звонницы, колокольни) рядом с Успенским собором г.Ярославля? Поддерживаете ли вы инициативу проведения подобного рода исследований?

По опросу ЦИОМСИ, подавляющее большинство опрошенных на 11.00 не поддерживает строительство гостиницы, поддерживает строительство звонницы и проведение подобных опросов. по вопросу звонницы (колокольни), но респонденты не понимают разницу и не обладают информацией о проекте, его высоте и пр. Недостаток информации о проектах является главной особенностью проводимого опроса.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30115.html>

## Начал работу Информационный центр ЦИК России «Единый день голосования в Российской Федерации – 14 октября 2012»

Сегодня, 14 октября 2012 года, в 10:00 часов по московскому времени заместитель Председателя Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Леонид Григорьевич Ивлев объявил о начале работы Информационного центра ЦИК России «Единый день голосования в Российской Федерации — 14 октября 2012 года». Выборы, которые проходят в этот день, — главное государственное и общественно-политическое событие осени 2012 года.

В течение двух дней — 14 и 15 октября 2012 года — в Информационном центре ЦИК России «Единый день голосования в Российской Федерации — 14 октября 2012 года» для всех, кто интересуется выборами, и тех, для кого выборы стали профессиональным видом деятельности, для российских и зарубежных средств массовой информации, представителей политических партий, федеральных государственных органов, иностранных (международных) наблюдателей и иных участников мероприятий Центра будет оперативно представляться информация о ходе и предварительных итогах голосования на выборах высших должностных лиц субъектов Российской Федерации (руководителей высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации), депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, глав и депутатов представительных органов городов — административных центров (столиц) субъектов Российской Федерации, а также на выборах иных органов местного самоуправления.

Указанная информация передается в Информационный центр ЦИК России в режиме реального времени по каналам Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» (ГАС «Выборы») и предоставляется участникам мероприятий Информационного центра ЦИК России.

Информационный центр размещается в здании ЦИК России.

Основные средства Информационного центра, используемые для информирования: видеостена и плазменные панели в атриуме здания ЦИК России, табло и плазменные панели в зале заседаний ЦИК России, сайт ЦИК России в Интернет-портале ГАС «Выборы», автоматизированные рабочие места в зале заседаний ЦИК России (в секторе пресс-центра), справочные интранет-киоски, оборудование беспроводного доступа в сеть Интернет (Wi-Fi) и иные средства.

Среди основных направлений работы Информационного центра ЦИК России: представление информации о ходе голосования (явке избирателей) на основе данных ГАС «Выборы», представление оперативной информации о выборах высших должностных лиц субъектов Российской Федерации на основе видеотрансляции с избирательных участков, тематические выступления (с видео- или аудио-сопровождением), тематические видеоконференции с избирательными комиссиями в субъектах Российской Федерации, с иными участниками мероприятий Информационного центра ЦИК России, выступления участников Центра в теле- и радиозфере, пресс-конференции, брифинги, интервью, демонстрация информационно-разъяснительных и иных видеоматериалов, другие мероприятия.

14–15 октября 2012 года осуществляется видеотрансляция мероприятий Информационного центра ЦИК России на сайте ЦИК России в сети Интернет (<http://www.cikrf.ru>, баннер «Информационный центр ЦИК России 14–15 октября»).

С 9:00 14 октября 2012 года в Информационном центре ЦИК России осуществляется веб-трансляция хода голосования и подсчета голосов избирателей из помещений для голосования участковых избирательных комиссий 5 субъектов Российской Федерации, в которых проводятся выборы глав регионов (Амурская, Белгородская, Брянская, Новгородская и Рязанская области). На одном сегменте видеостены находится 6 видеоизображений, в целом на 9 сегментах — 54 видеоизображения. Ориентировочное время окончания видеотрансляции — 8:00 15 октября 2012 года.

Прямая трансляция избирательных процедур обеспечена на специализированном сайте — Webвыборы2012, организованы запись и хранение материалов прямой трансляции (в течение года).

С 19 сентября до 21:00 14 октября 2012 года функционирует, в том числе в рамках Информационного центра ЦИК России, онлайн-интернет-сервис «Найди свой избирательный участок», обеспечивающий доступ к сведениям об избирательных участках на сайте ЦИК России в сети Интернет (<http://www.cikrf.ru>). До 20:00 14 октября 2012 года функционирует интернет-сервис «Найди себя в списке избирателей», обеспечивающий гражданам Российской Федерации доступ к сведениям об избирательном участке, где гражданин Российской Федерации включен в список избирателей.

В Информационном центре предусмотрены видео- и радиоконференции Председателя, заместителей Председателя, секретаря и членов ЦИК России с представителями избирательных комиссий ряда субъектов Российской Федерации, иных избирательных комиссий. Выступят члены ЦИК России, представители Российского фонда свободных выборов, Ассоциации некоммерческих организаций по защите избирательных прав граждан «Гражданский контроль» и экспертного сообщества.

С 12:00 14 октября Информационный центр ЦИК России функционирует в режиме регулярного информирования о предварительных итогах голосования на выборах высших должностных лиц субъектов Российской Федерации (руководителей высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации), депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, глав и депутатов представительных органов городов — административных центров (столиц) субъектов Российской Федерации на основе данных протоколов, поступающих в ЦИК России по ГАС «Выборы». Именно с этого времени в зале заседаний ЦИК России представляется оперативная информация о предварительных итогах голосования на выборах в субъектах Российской Федерации.

Пользователи Интернет-сайта ЦИК России также узнают о применении на избирательных участках в субъектах Российской Федерации технических средств голосования и подсчета голосов избирателей — комплексов обработки избирательных бюллетеней, средств видеонаблюдения, а также о ходе и итогах общественного мониторинга на выборах.

В здании ЦИК России работают три «горячие линии» связи с избирателями:

«горячая линия» ЦИК России (телефонные номера: (495) 606-8020, (495) 606-9888, (495) 606-8287, а также по телефону Приемной ЦИК России (495) 606-795, по 14 октября 2012 года, с 9 до 13 часов и с 14 до 18 часов по московскому времени);

Центральный пункт общественной «горячей линии» Российского фонда свободных выборов (круглосуточно, телефонный номер: 8-800-505-47-21, e-mail: [hotline@rfsv.ru](mailto:hotline@rfsv.ru), skype: hotlineRFSV, смс-обращение по телефону: 8-906-094-39-79);

SMS-сервис «Код правды», организованный Ассоциацией некоммерческих организаций по защите прав избирателей «Гражданский контроль». Поступающие сообщения транслируются на сайте [www.civil-control.org](http://www.civil-control.org) и в микроблоге Твиттер kodpravdy. Стоимость отправки SMS-сообщения и мультимедиа-сообщения на номер +7 (916) 99 33 22 4 определяется в соответствии с тарифным планом абонента.

«Горячие линии» связи с избирателями организованы в избирательных комиссиях субъектов Российской Федерации. В регионах действуют общественные «горячие линии» связи с избирателями.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30116.html>

## В Тульской области наблюдателю сломали палец при вбросе бюллетеней

В Тульской области наблюдателю от партии «Яблоко» Людмиле Егоровой, попытавшейся предотвратить вброс бюллетеней на выборах в Совет депутатов города Богородицка, сломали палец. Об этом 14 октября заявили в пресс-службе партии, передаёт корреспондент [IA REX](http://www.iarex.ru).

Как утверждают в «Яблоко», на избирательном участке двое молодых людей попытались вбросить в урну для голосования пачку из 80 бюллетеней, из которых 40 с отметкой за определённую партию и 40 — за конкретного кандидата. Однако члену комиссии с правом совещательного голоса Егоровой удалось вовремя их остановить.

На место происшествия прибыли представители Тульской областной избирательной комиссии, председатель Тульского «Яблока» Владимира Дорохова и полиция.

«На глазах у стражей правопорядка фальсификаторы напали на Людмилу Егорову и Владимира Дорохова и попытались вырвать у них бюллетени. В потасовке женщине повредили палец на руке. Врачи скорой помощи зафиксировали перелом. В настоящее время Егорова находится в больнице», — сообщают в партии.

Отмечается, что Дорохов уже написал заявления по фактам вброса бюллетеней и нападения на него и члена комиссии. Изъятые бюллетени находятся в распоряжении партии и пока не переданы в правоохранительные органы.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30117.html>

## Премьер-министр Литвы признал самыми сложными решения в области энергетики

Ответственная политика в Литве будет продолжаться и в будущем, вне зависимости от исходов сегодняшних выборов в Сейм. Об этом 14 октября заявил действующий премьер-министр страны Андриус Кубилиус на своём участке для голосования в Вильнюсе, передаёт корреспондент [IA REX](http://www.iarex.ru).

По словам премьер-министра, в прошедшие четыре года, в течение которых его партия была у власти, приходилось принимать достаточно много непростых решений, наиболее сложными из которых оказались решения в области энергетики. При этом Кубилюс не стал отвечать на вопрос, уверен ли он в победе своей партии на сегодняшних выборах.

«Поздно вечером узнаем результаты, пока что не будем гадать», — отметил он и добавил: «Я не думаю, что мы утратили какое-то доверие своих избирателей».

Напомним, что в Литве правительство формируется по итогам парламентских выборов, и действующий премьер-министр страны Андриус Кубилюс занял свой пост как раз после выборов в Сейм Литвы, состоявшихся в 2008 году.

По наблюдениям корреспондента [ИА REX](#), выборы в Литве проходят в достаточно спокойной обстановке, активность избирателей весьма высокая.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30118.html>

## В Брянской области голосуют в два раза активней, чем на последних губернаторских выборах

Явка на выборах губернатора Брянской области за первые два часа голосования составила около 5,15% избирателей, что в два раза выше, чем на последних губернаторских выборах, которые проходили в регионе в 2004 году. Об этом сообщил журналистам зампред ЦИК **Леонид Ивлев**.

Ещё в трёх областях, находящихся в этом же часовом поясе, явка на выборах за первые два часа оказалась примерно такая же, как наблюдалась на последних выборах губернатора в этих регионах, отметил Ивлев. По его словам, в Белгородской области проголосовали 6,43% избирателей, в Рязанской — 4,76%, в Новгородской — 4,17%.

Губернаторские выборы проходят также в Амурской области. Здесь голосование началось на шесть часов раньше, и по состоянию на 15:00 местного времени явка, согласно данным ЦИК, составила 26,11% избирателей.

Информации о нарушениях в этих регионах в ЦИК пока не поступало.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30119.html>

## Чуров распорядился проверить сообщения о нарушениях в Барнауле

Председатель Центризбиркома **Владимир Чуров** распорядился проверить информацию о нарушениях на выборах в Барнаульскую городскую думу. Об этом сообщается на официальном сайте комиссии, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

«В связи с обращением по телефону одного из кандидатов на выборах в Барнаульскую городскую думу председатель ЦИК России Владимир Евгеньевич Чуров распорядился проверить в избирательной комиссии, а также через корпус наблюдателей „За чистые выборы“ и правоохранительные органы информацию о предполагаемых заявителем нарушениях», — говорится в сообщении.

Голосование на выборах в Барнаульскую городскую думу проходит в столице Алтайского края на 241 избирательном участке. За прозрачностью процесса голосования здесь следят как представители политических партий, так и общественные наблюдатели, в частности участники молодёжного движения юристов «За чистые выборы».

Явка на 10:00 по московскому времени в Барнауле составляет 7,01% избирателей.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30120.html>

## Явка на выборах мэра Химок составляет 6%

Явка избирателей на выборах мэра Химок по состоянию на 12:00 составила 6%, что примерно в два раза ниже, чем на предыдущих выборах в этом городе. Об этом сообщил председатель Московской областной избирательной комиссии **Ирек Вильданов**.

Он также сообщил, что подавляющее большинство жалоб, которые в единый день голосования поступают в Мособлизбирком, приходят из Химок. Главным образом это жалобы на агитацию, с которыми обращаются в том числе и сами кандидаты, отметил глава комиссии. При этом, добавил он, многие заявления от кандидатов отпечатаны заранее типографским способом, и от руки в них вписаны только адреса, где расклеены агитационные плакаты.

В данной связи Мособлизбирком разъясняет, что «в соответствии с законом вся агитация, вывешенная до начала

голосования, сохраняется, если она расположена дальше 50 метров от избирательных участков».

Напомним, что всего в Подмосковье в единый день голосования открыты более 450 избирательных участков. Помимо выборов глав городов и районов в области проходят выборы депутатов в местные советы. Кроме того, в Московскую областную думу избирается депутат по Егорьевскому одномандатному округу.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30121.html>

## Явка на выборах губернатора в Белгородской области составляет 20,4%

Явка избирателей на выборах губернатора в Белгородской области по состоянию на 12:00 составила 20,4%. Такие данные приводят в областном избиркоме.

К этому же времени, согласно данным областных избиркомов, явка на губернаторских выборах в Брянской области составила 17,06%, в Рязанской области — 15,74%, в Новгородской области — 13,83%.

На выборах губернатора Амурской области, где уже стали известны данные по явке на 18:00 местного времени, проголосовало 32,98% избирателей.

Сообщений о серьёзных нарушениях на выборах в этих регионах не поступало.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30122.html>

## В Саратове избиратель взял в заложники секретаря избиркома

В Саратове, где в единый день голосования проходят выборы депутатов областной думы, мужчина, вооружённый ножом, взял в заложники секретаря участковой избирательной комиссии.

Инцидент произошёл на участке № 17, расположенном в одной из школ города. Мужчина, пришедший на избирательный участок, сначала зашёл в кабину для голосования, а затем выбежал оттуда с ножом и стал угрожать одной из сотрудниц комиссии.

Удерживая женщину, гражданин требовал, чтобы ему устроили встречу с начальником управления ФСБ по региону. Прибывшей на место полиции после получасовых переговоров удалось уговорить злоумышленника отпустить заложницу.

Отметим, что для обеспечения безопасности во время единого дня голосования в области задействованы свыше 4 тысяч человек, в том числе 3,5 тысячи сотрудников полиции, а также работники частных охранных организаций, представители добровольных народных дружин, курсанты Саратовского военного института внутренних войск МВД.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30123.html>

## Выборы в городскую думу Владивостока прошли при низкой явке избирателей

Избиратели Владивостока продемонстрировали низкую активность на выборах в городскую думу, которые прошли в рамках единого дня голосования. По данным избиркома Приморского края, за два часа до окончания голосования избирательные участки посетили лишь 10,89% избирателей, что значительно ниже, чем было на муниципальных выборах в 2007 году.

К настоящему времени выборы во Владивостоке завершились. Участки для голосования закрылись в 13:00 по московскому времени, комиссии приступили к подсчёту голосов. В избирательные бюллетени на выборах в городскую думу Владивостока вошли 12 партий по единому избирательному округу и 77 кандидатов-одномандатников, которые были распределены по 17 округам.

За время голосования в краевой избирком не поступило не одной официальной жалобы о нарушениях законодательства.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30124.html>

## Интерес к выборам в Литве свидетельствует о желании перемен в стране: экс-президент

Высокий интерес избирателей к выборам в Сейм и референдуму по вопросу строительства Висагинской АЭС, проходящим

в Литве, свидетельствует о том, что граждане страны хотят перемен. Об этом заявил корреспонденту **IA REX** бывший президент республики, ныне представляющий политическую партию «Порядок и справедливость», **Роландас Паксас**.

«Высокий интерес к выборам говорит о желании граждан участвовать в судьбе страны. Раз избиратель так идёт голосовать, значит, уже время для перемен в нашем государстве», — отметил Паксас.

Отметим, что на многих избирательных участках Вильнюса образуются длинные очереди. В некоторых случаях, чтобы отдать свой голос, на участке приходится провести около часа. Сам Паксас простоял в очереди примерно полчаса. Также в очереди на участке пришлось постоять и премьер-министру страны **Андрюсу Кубилиусу**.

Напомним, что 14 октября в Литве проходят выборы в парламент страны. На 141 место в Сейме претендуют около двух тысяч кандидатов от одной коалиции и 17 политических партий. Кроме того, в стране проводится референдум по вопросу о необходимости строительства Висагинской АЭС, которую Литва планирует строить совместно с Латвией и Эстонией.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30125.html>

## Референдум в Литве не прекратит дебатов вокруг строительства АЭС в регионе: мнение

«Строительство сразу трёх АЭС в Балтийском регионе является полной дуростью», — заявил корреспонденту **IA REX** бывший президент Литвы **Роландас Паксас**, представляющий сегодня политическую партию «Право и справедливость».

«Нынешнее поведение трёх государств относительно строительства АЭС напоминает поведение детей в песочнице или на игровой площадке. Дурость, что три государства строят три атомные станции и не договариваются между собой, чтобы иметь энергетический ресурс в одном месте. Ведь все государства получили бы пользу от этого», — отметил Паксас.

При этом политик высказал мнение, что проходящим в Литве референдумом дебаты относительно строительства атомных электростанций в Балтийском регионе не завершатся.

Напомним, что 14 октября одновременно с выборами в Сейм Литвы в республике проходит референдум по вопросу о необходимости строительства Висагинской АЭС, которую Литва планирует строить совместно с Латвией и Эстонией. Помимо Висагинской АЭС, в регионе также фактически началось строительство Белорусской АЭС в Островецком районе Гродненской области, запланировано строительство АЭС в Калининградской области.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30126.html>

## Модест Колеров: Три слова о заявлении Нурсултана Назарбаева в Турции

Правы были те, кто заметил: на фоне грядущего визита Назарбаева в Турцию МИД Казахстана осудил власти Сирии за обстрел турецкой территории с позиций поддерживаемой Турцией сирийской террористической «оппозиции». Это не было случайным.

Теперь президент многонациональной страны, бывший советско-коммунистический вождь Казахстана **Нурсултан Назарбаев**, по праву гордящийся тем, что уже более 20 лет пропагандирует евразийскую интеграцию, а сейчас – при сопротивлении националистической части казахстанской элиты – строящий вместе с Россией и Белоруссией Таможенный Союз и в перспективе Союз Евразийский, очень сильно и ярко выступил в Турции, которая ведёт необъявленную войну против соседей, творит громкие демарши против России, отказывается быть последовательной наследницей Ататюрка и османизма и балансирует на грани протюркистской этнической войны.

Назарбаев сказал в этом центре этнической консолидации и войны: «После того, как в 1861 году был убит последний казахский хан, мы были колонией Российского царства, затем Советского Союза. За 150 лет казахи едва не лишились своих национальных традиций, обычаев, языка, религии. С помощью Всевышнего мы в 1991 году провозгласили свою независимость. Ваши предки, уходя с исторической родины, из Тюркского каганата, забрали с собой название тюркского народа».

Это значит всего две вещи.

Первая: Назарбаев не уважает и не ценит свой многонациональный народ и мир в нём, не ценит и не уважает усилий России и лично президента России **Владимира Путина** по созданию Евразийского союза, демонстрирует приверженность проекту давно провалившегося этнического пантюркизма и ради этого готов конфликтовать с Курдистаном, Израилем, Ираном, Сирией, Россией. Он настолько не ценит вес своих слов, что не стесняется их противоречий. Он настолько близок к мании величия, что не останавливается перед нанесением пощёчин самым близким своим партнёрам. Он настолько забыл о политической биографии своего патрона **Динмухамеда Кунаева** и своей личной, что готов искренне осудить «российскую оккупацию», забывая, что вся его легитимность в том, что в создавшем всю вертикаль казахской культуры СССР, в трагические 1930-1940-е годы и мемориальный 1986 год его патрон и он сам представляли «оккупационную»



власть «колонизаторов».

Вторая: новый глава администрации Назарбаева **Карим Масимов**, не рассматриваемый казахстанской элитой в качестве преемника Назарбаева из-за его, как утверждается, уйгурского происхождения, дебютировал на своём новом поприще организатора и планировщика высших политических действий президента как настоящий пантюркист, настоящий экономический националист, не мытьём, так катаньем торпедирующий Таможенный и Евразийский союз. А президент Назарбаев стал его жертвой.

Наконец, так или иначе, это значит, что Казахстан – драгоценнейшее звено в системе евразийской безопасности, ещё не до конца осознавшее свою истребительную судьбу на южной границе, – в момент острейшей проблемы преемственности уникальной и не наследуемой власти Нурсултана Назарбаева, уже сегодня, начал политическую вибрацию, от которой и его союзникам, и его соседям, и его собственному народу – хорошо не будет.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/articles/30127.html>

## Полиция задержала «карусельщиков» на выборах в Пензе

В Пензе, где проходят выборы в законодательное собрание области, полицией задержаны участники «карусели». Об этом сообщили журналистам в региональном управлении МВД России.

Инцидент произошёл на избирательном участке № 47 на улице Виражной. Подозрение вызвали четверо мужчин, которые получили от женщины бюллетени. При проверке у граждан документов выяснилось, что они не имели права голосовать на данном участке.

В настоящее время все они доставлены в отделение полиции и дают показания. Согласно данным МВД, задержанные — иногородние жители. По их словам, в качестве «гонорара» они получили по 200 рублей.

В выборах депутатов законодательного собрания Пензенской области принимают участие 346 кандидатов от 11 политических партий. В новом созыве заксобрании будет 36 мест: 18 депутатов будут избраны по партийным спискам, столько же — по одномандатным округам.

В регионе работает 1099 избирательных участков. Голосование на 59 из них проводится с помощью электронных комплексов обработки бюллетеней.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30128.html>

## Чуров проверил ход голосования на выборах в Рязанской области

Председатель Центризбиркома **Владимир Чуров** проверил ход голосования на выборах губернатора Рязанской области. Об этом сообщает пресс-служба комиссии, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

«В первой половине дня 14 октября председатель ЦИК России Владимир Евгеньевич Чуров посетил 6 избирательных участков в городе Касимове Рязанской области, где проходит голосование на выборах губернатора», — говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, глава ЦИК встретился с коллегами из территориальной избирательной комиссии Касимова. «На всех участках веб-камеры установлены согласно инструкции ЦИК России. Обстановка спокойная, нарушений не выявлено», — отмечают в Центризбиркоме.

За пост главы региона на выборах в Рязанской области борются четыре кандидата, выдвинутых политическими партиями. Явка на выборах, по данным на 15:00, составляет 29,58% от общего числа избирателей.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30129.html>

## На выборах в Литве проголосовала четверть избирателей

Явка избирателей на парламентских выборах в Литве по состоянию на 14:00 местного времени (15:00 мск) составила 25,79% избирателей, что на 2% превышает показатель выборов 2008 года. Об этом сообщил председатель Главной избирательной комиссии республики **Зенонас Вайгаускас**, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

Наибольшая активность граждан отмечается в округе Расейняй, где проголосовали 32,82% избирателей, самый низкий показатель по явке в округе Шкодас-Мажеку — 21,71%.

Напомним, что 14 октября в Литве проходят выборы в парламент страны. На 141 место в Сейме претендуют около двух

тысяч кандидатов от одной коалиции и 17 политических партий. Кроме того, в стране проводится референдум по вопросу о необходимости строительства Висагинской АЭС, которую Литва планирует строить совместно с Латвией и Эстонией.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30130.html>

## Явка избирателей на выборах в Подмоскowie составляет 14%

Явка избирателей на выборах в единый день голосования в Подмоскowie по состоянию на 15:00 составила около 14%. Такие данные привели в областном избиркоме.

Лидирует по активности избирателей Фряново, где проходят дополнительные выборы в совет депутатов — 38%, высокая явка отмечается также на выборах мэра и местных депутатов в Электрогорске — 30%. Третье место занимают Химки, где на выборах мэра проголосовало 17%. Явка на выборах главы Сергиева Посада составляет 13,3%.

Голосование в области проходит на 452 избирательных участках. Жители региона выбирают глав городов и районов, а также депутатов в местные советы. Кроме того, в Московскую областную думу избирается депутат по Егорьевскому одномандатному округу.

Как сообщил председатель Мособлизбиркома **Ирек Вильданов**, в целом, единый день голосования в регионе «проходит тихо и спокойно, только в некоторых местах „боевая“ обстановка». Серьезных жалоб в комиссию, по его словам, не поступало.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30131.html>

## У наблюдателей от БДИПЧ ОБСЕ нет серьезных замечаний к выборам в Литве - ЦИК

Наблюдатели от БДИПЧ ОБСЕ пока не высказывают серьезных замечаний к процессу голосования на выборах Литве. Об этом заявил корреспонденту **IA REX** член центральной избирательной комиссии Литвы **Лютаурас Лявичюс**.

По его словам, высказывавшиеся до настоящего времени замечания «не носят серьезного характера». В то же время, он не стал уточнять, о каких конкретно замечаниях идет речь. «Есть всякие мелкие дискуссионные вопросы, которые всегда бывают», — сказал Лявичюс.

Он также отметил, что наблюдатели от БДИПЧ ОБСЕ являются одними из многих, работающих сегодня на выборах в Литве. «В целом наблюдателей — тысячи. К нам приехали коллеги из Азербайджана, Армении, Украины, Латвии, Эстонии, представители нескольких международных организаций», — отметил представитель литовского ЦИК.

Напомним, что 14 октября в Литве проходят выборы в парламент страны. На 141 место в Сейме претендуют около двух тысяч кандидатов от одной коалиции и 17 политических партий. Кроме того, в стране проводится референдум по вопросу о необходимости строительства Висагинской АЭС.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30132.html>

## МВД: Единый день голосования в России проходит без нарушений

Единый день голосования в регионах России проходит в спокойной обстановке. Об этом сообщил журналистам в Центризбиркоме начальник главного управления по обеспечению охраны общественного порядка МВД генерал-лейтенант **Юрий Демидов**.

«Выборы проходят в спокойной обстановке. В полном объеме обеспечиваются правопорядок и безопасность волеизъявления граждан в соответствии с законодательством», — сказал представитель ведомства.

По его словам, все участки для голосования, как и прилегающие к ним территории, были «заранее обследованы, взяты под охрану». «В целом, по стране сегодня несут свою службу около 102 тысяч сотрудников органов внутренних дел», — сообщил Демидов.

Напомним, в единый день голосования 14 октября в России проходит более четырех тысяч выборов и референдумов различных уровней в 77 из 83 регионов.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30133.html>

## Выборы мэра Калининграда проходят при низкой явке

Явка на выборах мэра Калининграда по состоянию на 15:00 местного времени составила 13,36% избирателей. Всего, по данным областного избиркома, к этому времени проголосовало 47 702 человека.

Этот показатель значительно ниже, чем отмечался ранее на выборах президента, депутатов Государственной думы и областного парламента. На выборах главы Калининграда в 2007 году явка избирателей на этот час составляла 33%.

По оценке главы калининградского избиркома **Сергея Сопилюка**, к закрытию избирательных участков явка может составить около 40% избирателей. Напомним, что на муниципальных выборах нет минимального порога явки, и победитель на выборах определится простым большинством голосов.

Значительных нарушений законодательства на избирательных участках в Калининграде, по данным избиркома, не зафиксировано.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30134.html>

## Вероятному виновнику ДТП с Голуб предъявлено обвинение по двум статьям

Предполагаемому виновнику ДТП, в котором погибла актриса **Марина Голуб**, **Алексею Русакову** предъявлено обвинение по двум статьям. Об этом 14 октября сообщили журналистам в столичном управлении МВД России.

Русаков обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных частью 5 статьи 264 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц» и статьёй 125 УК РФ «Оставление в опасности».

Подозреваемый, в течение трёх суток скрывавшийся от следствия, был задержан 14 октября в Москве. Как сообщили в МВД, Русакова удалось выманить из подмосковного посёлка, где он скрывался, при помощи «оперативной комбинации, проведённой сотрудниками столичной полиции».

ДТП, в котором погибла Марина Голуб произошло в ночь на 10 октября в Москве на пересечении проспекта Вернадского с улицей Лобачевского. По предварительной версии, Cadillac, которым управлял Русаков, проскочил на запрещающий сигнал светофора и врезался в автомобиль Hyundai, в котором ехала актриса. Марина Голуб, а также подвозивший её **Дмитрий Туркин** погибли на месте, ещё пять человек в результате ДТП пострадали. Водитель Cadillac с места аварии скрылся.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30135.html>

## Россияне выбирают губернаторов с большей активностью, чем на последних выборах

Явка избирателей на выборах губернаторов, которые проходят 14 октября в пяти российских регионах, несколько выше, чем была на последних аналогичных выборах в этих областях. Об этом сообщил зампреда ЦИК России **Леонид Ивлев**, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Согласно данным ЦИК, по состоянию на 18:00 московского времени явка избирателей в Белгородской области составила 47,89%, в Брянской области — 34,36%, в Новгородской области — 30,1%, в Рязанской области — 34,99%. В Амурской области, где голосование на выборах уже завершено, явка, по последним поступившим данным, составила 32,98% избирателей.

Явка на выборах депутатов законодательных органов власти регионов, по данным зампреда ЦИК, напротив, оказалась «несколько ниже, чем на прошедших ранее аналогичных выборах». Как уточнил Ивлев, по состоянию на 18:00 мск в Удмуртии проголосовали 32,01% избирателей, в Северной Осетии — 31,64%, в Краснодарском крае — 28,5%, в Пензенской области — 33,71%, в Саратовской области — 35,31%.

Напомним, в единый день голосования 14 октября в России проходит более четырёх тысяч выборов и референдумов различных уровней в 77 из 83 регионов.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30136.html>

## Чуров проверил ход голосования в подмосковном Воскресенске

Председатель ЦИК России **Владимир Чуров** проверил ход голосования в городе Воскресенске Московской области. Об этом сообщает пресс-служба комиссии, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

«Во второй половине дня 14 октября председатель ЦИК России Владимир Евгеньевич Чуров посетил 8 избирательных участков в городе Воскресенске Московской области, где проходят повторные выборы главы городского поселения Воскресенск Воскресенского муниципального района», — говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, Чуров встретился с членами территориальной избирательной комиссии нового состава, обсудил ход голосования. «Территориальная избирательная комиссия проинформировала председателя ЦИК России об инсценировке, устроенной журналистом утром на одном из избирательных участков», — отмечают в Центризбиркоме.

Ранее СМИ со ссылкой на источники в ЦИК сообщили, что во время проверки на одном из избирательных участков Воскресенска, оборудованного электронными комплексами обработки бюллетеней, избиратель демонстративно разорвал свой бюллетень, заявив, что голосовать таким образом «чертовски сложно».

В первой половине дня председатель ЦИК посетил шесть избирательных участков в городе Касимове Рязанской области, где проверил ход голосования на выборах губернатора.

Напомним, в единый день голосования 14 октября в России проходит более четырёх тысяч выборов и референдумов различных уровней в 77 из 83 регионов.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30137.html>

## В ЦИК поступило 55 обращений по нарушениям на выборах

В Центризбирком 14 октября поступило 55 обращений со сведениями о возможных нарушениях избирательного законодательства в ходе голосования. Об этом сообщил журналистам зампред ЦИК **Леонид Ивлев**.

По его словам, обращения поступили из 17 регионов, при этом большинство из них направлены из Башкирии. Ряд жалоб поступил также из подмосковных Химок.

Как рассказал Ивлев, в основном, обращения связаны с обжалованием тех или иных действий участковых избирательных комиссий. Он заверил, что по всем сообщениям будут проведены разбирательства, в некоторых случаях ЦИК привлечёт для этих целей правоохранительные органы.

Напомним, в единый день голосования 14 октября в России проходит более четырёх тысяч выборов и референдумов различных уровней в 77 из 83 регионов.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30138.html>

## ЦИК обратится в правоохранительные органы в связи с применением «чёрных технологий» в Брянске

Центризбирком намерен обратиться в Следственный комитет в связи с применением «чёрных технологий» на выборах в Брянской области. Об этом сообщил журналистам зампредседателя ЦИК **Леонид Ивлев**.

По его словам, в комиссии стало известно, что на мобильные телефоны председателей участковых избиркомов приходили смс-сообщения от абонента **sik rf**, в тексте которых говорилось, что Центризбирком якобы провёл в регионе экзит-поллы, которые определили победителя на губернаторских выборах.

«ЦИК России официально заявляет, что никогда и ни в каких регионах не проводит экзит-поллы», — подчеркнул Ивлев, добавив, что этот случай станет поводом для обращения в правоохранительные органы.

Напомним, что избирательная кампания в Брянске ранее ознаменовалась скандалом. Областной суд снял с выборов кандидатуру действующего губернатора **Николая Денина** по иску его оппонента — коммуниста **Вадима Потомского**. Затем это решение отменил суд высшей инстанции.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30139.html>

## На выборах в Литве проголосовали 44% избирателей

Явка на парламентских выборах в Литве по состоянию на 19:00 местного времени (20:00 мск) составила 44,58% избирателей. Об этом сообщил председатель Главной избирательной комиссии республики **Зенонас Вайгаускас**, передаёт корреспондент [IA REX](#).

Наибольшая активность избирателей отмечена в округе Каролинишкес, где явка составила 56,59%. Меньше всего проголосовали в округе Шкодас-Мажеку — 36,68%.

В некоторых округах, как отметил Вайгаускас, активность избирателей оказалась «значительно выше, чем на выборах 2008 года». «Мы впервые столкнулись с тем, что было настолько много желающих проголосовать», — сказал глава литовского ЦИК.

Член комиссии **Лютаурас Лявичюс**, в свою очередь, сообщил, что в течение дня в полицию поступили «десяtkи обращений о возможных нарушениях на выборах». «В этих обращениях граждане, как правило, не сообщают о каких-то насильственных действиях, но полиция всё равно обязана приехать, всё записать, принять заявление, и потом это будет уже повод для нашего расследования», — отметил он.

Большинство нарушений, как пояснил Лявичюс, связаны с нарушениями правил агитации.

Напомним, что 14 октября в Литве проходят выборы в парламент страны. На 141 место в Сейме претендуют около двух тысяч кандидатов от одной коалиции и 17 политических партий. Кроме того, в стране проводится референдум по вопросу о необходимости строительства Висагинской АЭС, которую Литва планирует строить совместно с Латвией и Эстонией.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30140.html>

## ВЦИОМ: Олег Шахов побеждает на выборах мэра Химок

Согласно опросу избирателей на выходе с участков, проведённому ВЦИОМ, победу на выборах мэра Химок одерживает бывший и.о. главы города «единоросс» **Олег Шахов**, набравший 43,8% голосов. Соответствующие данные опубликованы на сайте ВЦИОМ.

Второе место, по данным опроса, занимает лидер движения «В защиту Химкинского леса» **Евгения Чирикова** — 20,6%, третье место занимает глава партии «Альянс Зелёных — Народная партия» **Олег Митволь** — 14,4% голосов. Исполнительный директор ООО «Стандартстройсертификация», член КПРФ **Леонид Виноградов** набирает 7,1% голосов, лидер группы «Коррозия металла» **Сергей Троицкий** — 2,9%.

Испортили бюллетень, по данным ВЦИОМ, 2,7% избирателей. 29,8% опрошенных отказались отвечать, за кого они проголосовали.

Опрос проводился на 72 избирательных участках города Химки. Всего опрошено 8 856 человек. Статистическая погрешность не превышает 2,5%.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30141.html>

## На выборах губернатора Брянской области лидирует Николай Денин

Действующий губернатор Брянской области **Николай Денин** одерживает победу на выборах главы региона. После обработки 10% протоколов он набирает 72,66% голосов избирателей.

Единственный оппонент губернатора на выборах — кандидат от КПРФ **Вадим Потомский** набирает 24,36% голосов.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30142.html>

## На губернаторских выборах в Рязанской области лидирует «единоросс» Ковалёв

Кандидат от партии «Единая Россия» **Олег Ковалёв** одерживает победу на выборах губернатора Рязанской области. По итогам обработки более 10% протоколов он набирает 64,08% голосов избирателей.

Второе место занимает кандидат от КПРФ **Владимир Федоткин** с 21,20% голосов. **Александр Шерин** от ЛДПР набирает 9,01%, **Александра Перехватова** от «Правого дела» — 3,13%.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30143.html>

## Савченко набирает на выборах губернатора Белгородской области более 82%

Врио губернатора Белгородской области «единоросс» Евгений Савченко лидирует на выборах главы региона с 82,07% голосов. Об этом свидетельствуют данные системы ГАС «Выборы» после обработки 8,05% протоколов.

Второе место занимает кандидат от ЛДПР **Ирина Горькова**, набирающая 10,67% голосов. **Александр Запрягайло** от «Патриотов России» набирает 3,15% голосов избирателей, **Александр Кушнарев** от «Правого дела» — 2,5%.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30144.html>

## На выборах главы Новгородской области побеждает врио губернатора Митин

Временно исполняющий обязанности губернатора Новгородской области «единоросс» **Сергей Митин** лидирует на выборах главы региона с 76,05% голосов. Об этом свидетельствуют данные системы ГАС «Выборы» после обработки 31,6% протоколов

Второе место занимает кандидат от ЛДПР **Виктор Михайлов**, набирающий 10,71% голосов, на третьем месте — кандидат от партии «Патриоты России» **Николай Захаров** — 10,34%.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30145.html>

## Незаконная агитация зафиксирована на участке, где голосовала президент Литвы

На избирательном участке на улице Саулетикё в Вильнюсе, где голосовала президент Литвы **Даля Грибаускайте** и экс-президент **Валдас Адамкус**, зафиксирована незаконная агитация. В частности, на данном участке были обнаружены материалы Социал-демократической партии, сообщает корреспондент **IA REX**.

Вместе с тем, как сообщил корреспонденту **IA REX** источник в Центральной избирательной комиссии Литвы, это нарушение на состоявшихся в Литве выборах было далеко не единичным.

Напомним, 14 октября в Литве выбирали депутатов Сейма.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30146.html>

## Действующий губернатор побеждает на выборах в Амурской области

Действующий губернатор Амурской области «единоросс» **Олег Кожемяко** одерживает победу на выборах главы региона. По итогам обработки 94% протоколов он набирает 76,67% голосов.

Второе место занимает кандидат от КПРФ **Роман Кобызов** — 10,37%, на третьем месте — **Иван Абрамов** от ЛДПР, набирающий 8,35%. Кандидат от «Справедливой России» **Дмитрий Жаровский** набирает 2,58%. Таким образом, уже можно утверждать, что выборы в регионе пройдут в один тур.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30147.html>

## На выборах в Сейм Литвы лидируют оппозиционные партии

Согласно данным экзит-поллов, победу на парламентских выборах в Литве набирают оппозиционные Партия труда и Социал-демократическая партия, опережающие по числу голосов правящую партию «Союз Отечества — Христианские демократы».

По данным опросов, которые проводились информационным агентством BNS и компанией RAIT, Партия труда набрала на выборах 19,8% голосов, Социал-демократическая партия — 17,8%, «Союз Отечества — Христианские демократы» — 16,7%.

Кроме того, согласно результатам экзит-поллов, в Сейм Литвы проходят «Союз либералов», входящий в состав нынешней правящей коалиции, и новая партия «Путь смелости», которые набрали примерно по 8,5% голосов.

Выборы в Литве проходят по смешанной системе: часть депутатов избирается по партийным спискам и часть — по одномандатным округам. На 141 место в Сейме претендуют около двух тысяч кандидатов. Выборы по одномандатным округам, как предполагается, пройдут 28 октября.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30148.html>